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împrumutul austr, In hârtie  . 63 95 
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Cnraul de Berlin, 23 Februarie 
Acţiunile Cailor ferate române. 83 80 
Obligaţiunile r>mâne 6 '/» . . î l  60 
Priorităţile C. fer. rom. 8e/» 72 — 
împrumutul Oppcnheim . . .  94 60
Napoleonul................... . . . . 9 52
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Calendarul «JlloT 
Dumineca 13 Ferruarie.
Patronul zilei: Fiului Perdut. 
Rusiiritul soarelu i: 6 ore 46 min. 
Apusul soarelui: 5 ore 40 min. 
Fosele lunc i: Primul Quart.
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Ploetcl................ 7.12 d
BacurescI, sosire 8.3o ţ

Verelorova — Raonresoi
Verciorova........................... 6.46
Craiova. - ........................... 11.44
Sl at i na. . . . . . . . .  1.51
P it« |t1 ................................... 4.43
Bucuresol, sosire 7.40 4 11.30

15 d 
30 4
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UncaroscI—(llarg ln  
Bucureicl. . . . . . . .  9.15 d 6.
Giurgiu, eosire...................11.85 4 8.

Giurgiu—Bueureocl 
Giurgiu 9.26 4 4.45 n
Bucuresol, soeiro. . . . .  9.48 4 7.174

Galaţi—Barbos!
G a la ţ i .......................1.20 n 836 d 7.80 4
Barboţl, sosiro . .  1.65 n 9.— 4 8.06 n

Barboţl—Galatl
B arbo ţI.................... 2.55 n 6.25 n 7.25 n
Galaţi, sosire . . .  3.30 n 7.— n 8.— n
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) I L E  S T R Ă I N E

Lendra, 19 Ferruarie. 
iţele diplomatice citite ia şedinţa 
parlamentului resnlta că incă în 
77 Rusia fncnae guvernului an­

ii împărtăşiri despre punctele de căpe- 
eondiţinnilor de pace, pentrn cari 

JJh’ar supune înainte de a fi trecut 
ian ii. Pe vremea aceea Rusia cerea, 
aii să formeze graniţele statalul 

blgaria. Atunci Rusia mal cerea 
Bdarsa Basarabiei ;î cedarea Bă­
ii  . oferea afară de asta Austriei, ca 
lent, Bosnia şi Herţegovina. Comn- 
(condiţinnile guvernnlnî englezesc 

lin sa dea dovadă despre modsrn- 
1 şi să-şi asigure neutralitatea En- 
la care ţine foarte mult. La 14 Iunie 
le Gorciacoff n declarat, ca după 

prile făcute mai în urma s'a încre 
că nu este cn putinţă a despărţi 
;n şi că ea trebne să remfte o sin 
ovincie.

Derby a declarat după acestea 
patera na voieşte a  se pronunţa a- 
condiţinnilor şi să mărgineşte a măr­
ea nn crede că Turcia va accepta 

fantei şi cn atât mal puţin cele din 
Bodiţiunl.

Festa, 19 Fevruarie. 
biectele de lege privitoare la tarifele 
■ ifi fost primite cn 219 contra 183 
gjie basă a des ba terilor speciale, 

i, respunzend la interpelaţia ce i s'a 
ml ŞIu cestiunea orientală, a făcut deda­

ţi  identice cn ale Principelui Auersperg.

Versollles, 19 Fevruarie. 
letal a ales on 140 voturi pe Ca- 
i Latonr (dreapta) senator pe viaţă 
ir Lefranc a avat 135 votări.

Belgrad, 19 Fevruarie. 
i  inandantul corpului de la Morava, Co- 
1 l i  Leşianin, a fost trimis la Adria- 

, »ca sa represente interesele Serbiei* 
JUgoţierile de pace.

lei ie aii plecat din Volo la Platanos, de 
nude insurgenţii după o luptă crâncenă 
nQ fost siliţi să se retragă.

UBI TELEGRAFICE
A L E  . T I M P U L U I *

(Agenta Havae).

rvioiul, de la 21 Februarie, 4 ere seara. — 

Constantlnopol, 20 Fevruarie 

11 mi rea lai Savfet-paşa ea ministrn la 
I irile străine este oficial publicată. 

Setoria Ini Namik-paşa la St. Peter» 
este amânată.

1 mare consiliO s’a ţinut la palat pri- 
la negociaţinnile de pace şi la mi 

ia d-lol Onon, înainte de răsboiil, prim 
oman al ambasadei rnsescl din Con 
inopol şi delegat al guvernnlnî ¡in­

ii care îndeamnă pe Poartă a încheia 
nic pacea. Deputaţii depărtaţi din 

j tantinopol pleacă astăzi.

erviciul de la 23 Fevruarie, g 6re dimie. —>

Londra, 12 Fevruarie.

iinera Lorzilor a adoptat în a treia 
:ră proeetal de credit suplimentar de 
milioane livre sterline.

Atheaa, 22 Fevruarie. 

amoroase batalioane turceşti on arii

BDCURKSCI £ FEVRUARIE
Corespondentul din Conslanlinopol 

al „Cor. Pol." trimite cn data de 10 
Fevruarie următoarea relaţie:

Mare parte a interesului, se con­
centrează asupra lntrebărel, daca e- 
sistă uu tra ta t separat secret, care 
s'ar fi Încheiat Intre amândouă pu­
terile pănă acum beligerante de o 
dată cu tncheerea preliminărilor de 
pace şi a armistiţiului. Numărul 
simptomelor uu e m ic, care afirmă 

|veracitatea presupunerii, ce circu- 
lează mal cu seamă la cercuri di­
plomatice, că lu tr’adevăr „există o 
Învoială secretă ruso-turcească.“ Dar 
fie cum o fi, totuşi faptele vorbesc 
In destul de lămurit, pentru a nu ne 
Îndoi nici un moment, căestecel puţin 
o „Înţelegere* (entente) ruso-turcea- 
scă. Aici, la Adrianopol, lăngă Dunăre 
c’nn cnvănt pretntindenes, unde turci 
şi ruşi se întrunesc In mod oficial, 
toate celea se aranjează după con- 
venţiunf evident existente şi spe­
ciale. „Cetăţile de lăngă Dunăre, 
cari peste căte-va zile aveaţi să fie 
In mănl ruseşti,* Turcii nu le ab 
evacuat nici pănă In ziua de astăzi. 
Afară de Bulina, ce nu e ocupată 
nici de ruşi, nici de turci şi care 
„va fi ocupată,* după cum se zice, 
„de o putere neutrală,* multe po­
ziţii de lăngă Dunăre sunt ocupate 
incă de tarei. Aceste sunt amenunte, 
ce merită atenţiune şi cari fără În­
doială ştab în legătură cu raportu­
rile noi. In care Turcia a intrat faţă 
cu Rusia. Corespunzătoare cu aces­
tea este şi Împrejurarea, că dispo­
ziţia, simpatică ruşilor, creşte în 
cercurile turceşti şi ea exemplu cla­
sic putem cita o conversaţie, pe care 
a avut-o acum căte-va zile Server- 
paşa, cel d'ântâi delegat de la Ka- 
zanllc, c’o persoană foarte cunos­
cută In cercurile Porţii, cu banche­
rul Zarifi, Bgeria al Porţii In afaceri 
financiare.

Zarifi vorbind cn miniştri turci, 
s'ab minunat despre schimbarea, ln- 
tămplată In politica Porţii, iar la 
mirarea lui, Server-Paşa a respuns 
cam în modnl următor: „Ce voeştll 
Europa ne a părăsit, dnpă ce ne-a 
Încurajat direct şi indirect să ne 
împotrivim Rusiei. Dac'am fi presu­
pus atitudinea de mal târzib a Eu­
ropei, primeam condiţiile conferen- 
ţel de la Londra. Acum nu ne mal 
remăne alta, de căt să ne aruncăm In 
braţele Rusiei. Prin acăsta, vom căşti - 
ga poate Încă multe. De se va naşte 
printr’aceasta o complicaţie euro­

peană — cn a tă t mal bine. Nu mal 
avem ce pierde şi s’ar certa cum să 
ne ’mpartă.

Dar daca, ce i mal probabil, vor 
lăsa pe Rusia să facă ce vrea, atunci 
e 'n interesul nostru bine Înţeles, 
de-a ne râzima de Rusia. Rusia mal 
are ăncă trebuinţă de noi In Eu­
ropa. Ea preferă o Turcie europeană 
slabă lăngă Bosfor unei formaţiuni 
de stat nouă, garantată de Europa. 
Esistenţa noastră a fost pân’acum 
o necesitaee „europeană* — astăzi 
e o necesitate „rusească.*

Server-paşa a urmat să-I espue Iu 
mod clar politica turcească şi a sfir- 
şit convorbirea cn următoarele cu­
vinte foarte importante: Punctul 
de gravitaţie al puterii turceşti s'a 
mutat de acum înainte Iu Asia. 
Sultanul n'a fost lăsat să existe 
mal departe ca suveran european; 
deci va deveni un stăpănitor asia­
tic şi va domni anume, fiind Kalif, 
peste o sută de milioane de asiaţl.

Ca putere asiatică Turcia nu şl 
poate dori un aliat mal bun de căt 
Rusia, şi ca atare putere nu are 
vrăjmaş mal mare de căt pe Anglia 
care a uitat, că susţiind Tnrcia se 
susţine pe ea Însăşi. In Furopa noi 
aveam nevoie de Anglia, In Asia 
Anglia are nevoie de noi. Sultanul 
este capul de religie al celei mal 
mari părţi a imperialul indo-englez. 
De acum Înainte „bmpress of India 
şi „şeful Islamului* ştab faţă In 
faţă.

Această conversaţie oglindeşte cn 
fidelitate situaţia de aici. Ast-fel 
găndesc cercurile influente turceşti 
şi ab trecut de la găndire la faptă, 
intrănd Intr’o foarte strlnsă Înţele­
gere cn Rusia.

Deci nn trebne să ne minunăm, 
daca se vorbeşte atăta despre o a- 
lianţă ofensivă şi defensivă ruso- 
tnrcească, In care, afară de stipu- 
laţiunile obicinuite, ar fi existăud se 
zice şi alte stipulaţiunl, care privesc 
eventualitatea unul resboib cu An­
glia şi o acţiune comnnă ruso-tur- 
cească In Asia şi la canalul de Suez.

După cam se pare această comu­
nicaţie merge departe, dar cn toate 
acestea ea se 'ntemeiază pe infor- 
maţinnl de o calitate rară, a căror 
valoare se va dovedi poate In mod 
eclatant chiar preste căte-va zile 
prin surprise, cari ating Egiptul şi 
cari se vor reduce asemenea la tra­
tatul separat ruso-turoesc.

In fine dee-ni se voie de-a indica 
lntrn-căt va atitudinea Porţii in ces­
tiunea Dardanelelor, care de căte-va 
zile joacă un rol a tă t de important. 
Cum stă afacerea astă-zl, Poarta ar 
fi dispusă a deschide Dardanelele nn- 
mal In urma unul pas colectiv a 
semnatarilor fratatului de Paris. După

un asemenea pas colectiv, ea ar avea 
să hotărască, căte corăbii de fie ce 
putere să treacă, căci uu e vorba de 
căt de apărarea supuşilor respectivi 
şi guvernul turcesc poate lua asu- 
pră-şl şi poate garanta această a- 
pârare.

Din parte-ne adăogăm numai, că 
corespondentul din Constanţi nopol 
al „Cor. polit.* face parte din lu­
mea diplomatică. Iu căt ştirile, ce 
le dă, sunt aproape sigure.

DIN AFARA

A u stro -U n g aria . — Situaţia in­
ternă a imperiului Habsburgic is- 
ră-şt se Încurcă, şi relnoirea pactului 
dualist devine peste putinţă. Ca­
mera din Pesta a primit proiectele 
de tarife vamale de basă pentru des- 
baterile speciale ; ea le-a primit Insă 
cu maioritate de numai 36 voturi.

In Pesta şi Viena, acest resultat 
este primit ca o lovitură foarte as­
pră pentru cabinetul Tisza, de oare 
ce maioritatea de 36 votări e com­
pusă aproape cu desăvârşire din de­
putaţi saşi şi croaţi. A tăt clubul sa­
şilor, căt şi acela al croaţilor s'ab 
pronunţat In mal mnlte rlndurl con- 
tja  cabinetului Tisza şi chiar astă- 
dată, Înainte de a fi votat pentrn 
proiecte, ab declarat că votul lor 
nn poate să fie privit ca o mani­
festaţie de Încredere pentrn gnvern. 
Ast-fel ziarele oficioase prevăd, că 
din nob va trebui să se accepte un 
provisorib, dacă pănă la sfârşitul 
lunel Martie proiectele privitoare la 
relnoirea pactului dnalistic nu vor 
6 votate.

In politica externă cabinetul din 
Viena urmează a observa o atitudine 
mal pronunţată.

„Fremdenblat“ de la 19 Fevrua­
rie scrie relativ la situaţie urm ă­
toarele :

„Se Înţelege situaţia nn a Înce­
ta t să fie serioasă; dar to t mal 
sunt perspective, că cel pnţin de o 
cam-dată pacea nu se va turbara. 
Ga toate lndoelile .Agenţiei ruseşti*, 
este un lucru hotărăt, că congresul 
se va Întruni la Baden-Baden. Con­
sideraţiile, ce a arătat cabinetul din 
Viena pentru reservóle Rusiei, ab 
făcnt pretntindenea o bună Impre- 
siune. Căt pentru cestiunea preşe- 
denţiel, dacă congresul se va ţine 
pe pămănt german, după nsul di­
plomatic ea va cad» asupra princi­
pelui BÎ8marck ; iar dacă principele 
BÎ8marck ar avea motive ca să de­
cline preşedenţia, e probabil, că ea 
se va oferi celui mal Invărstă din­
tre toţi bărbaţii de stat, adică prin­
cipelui Gorciacoff.

Despre timpul tntrunirel congre­
sului nn se poate Insă şti nimic. 
De o cam-dată se crede, că el se 
ţine In cea dintăib săptămănă a lu­
nel Martie,

„Fremdenblatt* scrie :
Comandatul suprem rusesc Marele 

Duce Nicolae a trimis pe adiutan- 
tul săb, principele Obolensky, la Bu­
cureşti ca să comunice Domnitoru­
lui Carol preliminările păcii şi ca 
să stabilească o înţelegere pentrn 
executarea mal multor stipulaţinnl, 
ce privesc armistiţiul.

Ministrul de esterne, d. Cogâlni- 
ceanu, e ocupat cn elaborarea unul 
memorand, In care se dab dovezi 
prin documente istorice şi de drept 
de stat, că Romănia are drepturi 
nediscutabile asnpra Basarabiei. Mi­
nistrul prezident, Ioan Brătiann, a 
spus In Senat, că Înaintea unal 
areopag european causa României 
va isbuti.

Dnpă „Coresp. Politică* cercările 
guvernamentale române sunt Îngri­
jite de primirea pnţin graţioasă pe 
care le-a făcut-o Marele Dace Moşte­
nitor, la trecerea sa prin Bucureşti.

Cercurile ruseşti din Bucureşti con­
ced, că există intenţia de a forma 
nn lagăr răsese la Ploeştl, dar for­
marea Ini atârnă de la atitudinea 
Austriei.

REVISTA ZIARELOR

„Românul* ln tr’o parte a primului 
săb Făurar dă espresie pârerel că 
puterile mari s’ab pus pe o cale si­
gură spre a aduce o pace temei­
nică. Mal ales cuvântai d-lui Bis- 
mark a dat o direcţie cu total fa­
vorabilă tntulor soirilor privitoare 
la pace.

Intr'o a doa parte se ocupă cn 
eele din Intru. Aci Încalecă pe ca­
lul săb de bătae al cărui treapât 
’l cnnoasce toată lumea. Fulgeră şi 
trăsneşte pe cel din oposiţle că nn 
se unesc la olaltâ tn aceste grele 
împrejurări prin care trecem fără 
să spne cine ne-a creat această si­
tuaţie. Se plânge amarnic de par­
tidul conservator că necontenit caută 
a arăta iţele In care stă încărcată 
cestia Basarabiei. Drept motiv pe 
care ’şl aşează vre-o patru coloane 
de rătăciri este un articol pe care 
l’a publicat „Pressa* şi In care a- 
cest ziar susţine că In cestia Basa­
rabiei, guvernul joacă o Înaltă co­
medie.

Răb 1 doare pe „Românul*, când 
U vorbesci de adevăr. In asemenea 
cas Insă are un mijloo, foarte es-



T I M P U L

peditiv de sc&pare: mal Înalţă c&- 
te-va coloane pe cari citescl de de­
parte : Ioan Br&tianu, naţiunea ro­
mânii, drepturile ţârei, declaraţiunl 
precise şi altele şi altele, până când 
obosesce şi încetează pentru a re­
începe a doa zi.

„Pressa* cu ocasiunea venirel d- 
lui Farini, trimis estraordinar al 
regelui Humbert, esprimă speranţa 
că Italia se va ocupa mal serios de 
afacerile Orientului şi mal cu deo­
sebire de ale statului român şi arată 
că suntem datori recunoscinţă pa­
triei mume că dovedeace un inte­
res aşa de Înalt trimiţăndu-ne un 
trimes extraordinar cu o misiune 
care trebue să fie considerată ca 
un pas decisiv către recunoascerea 
independinţel noastre. Nu ne Îndoim 
de sprijinul guvernului italian de a 
face pe lângă cele l’alte cabinete 

*ca să ni se recunoască independenţa.

.România Liberă* crede că cu­
vântul d-lul Bismarck a pus capăt 
tutulor măsurilor de surprindere şi 
de momeli, pe cari le plâsmuia di­
plomaţia, pe cari se silea să le pue 
In practică când socotea că e vreme 
potrivită şi princiioasâ. Cu cuvântul 
d-lul Bismarck diplomaţia este strânsă 
ca Intr’un cleşte, şi de voe de ne­
voie trebue să vorbească, căci na­
ţiunile nu mal vor ca să li să pue 
soarta la cale de cel mal mari fără 
soirea lor. Bismarck printr’un cu­
vânt In Reichsrath a ridicat vălul ce 
acoperea ţeseturile diplomaţiei eu­
ropeane.

După Înţelesul ce reese din cu­
vintele marelui şi mentorului can­
celar, Germania este hotâritâ a spri­
jini până In sfârşit dorinţa Rusiei 
şi că esistenţa Turciei ca stat este 
numai o slabă licărire, care nu se 
ra  putea menţine de cât numai cu 
o alianţă cu Rusia.

Intr'a doua parte ziarul indepen­
dent venind Ia cele din Intru, face 
loC cuvintelor ce d. Gogâlniceanu a 
pronunţat In parlament.

Nu Înţelegem ce mare temeiă 
pune .România Liberă* pe spusele 
unul ministru de esterne, care de 
când a Început a se lumina de ziuă, 
nu 1 auzi zicând de cât că: nu scift 
nimic, n'am primit nici o scire, n’a 
sosit curierul şi alte de felul acesta, 
pe cari nici copiii nu le aduc ca 
scuze când sunt luaţi la socoteală.

senatul

Şedinţa de Ic 10 Fevrnarie, 1378.
Preşedenţia d-lnl ricr-preşedinte Dumi­

trii BrStiann, asistat de d-nil secretari Că- 
mărăşescu Nicolae şi Ghermani Menelas.

Şedinţa se deschide la 3 ore dnpfi a- 
roiazi.

Presanţi 16 d-ni senatori,
Nn răspund la apelnl nominal 25 d-ni 

senatori.
' — 8 'manii proiesnlni verbal al şedin­

ţei procsdente să  adopta.
D. vice-pr ş idintr, D. Brâtia- n. D-'or, 

la ordinea ai lei, avem :
1. Interpelarea d-lnl senator DimiUie 

Ghica, relativă la condiţ.nnile d pace in 
ceea ce privesce pe România;

2. Interpelarea d-lui senator Dimitrie 
Cracte, prin care întreabă in virtntea că­
ror disposiţinnis'aii minut amploiaţi civili 
şi militari peste Dnnăre:

3. Raportul comitet ni ni delegaţilor de 
secţiuni, relativ la creditai de 4,000 lei 
lunari, pentru remunerarea comisarilor şi 
altor 8genţi civili nnmiţi pe lângă anto- 
rităţi'or militare române de lângă auto­
rităţilor militare române de peste Dnnăre;

4. Două raportori ale coraisinnei veri­
ficate tre, relative la alegerea colegial I de 
Suceava şi Neamţul, in persoana d-lor 
Altxmdru V. Morţnn şi Vusile Dimitrie 
Stan.

D. ministru du finance, Câmpineann. Rog

pe d-nii senatori, şi în particular pe d. 
Dimitrie Ghica, să bine-voiască a amâna 
interpelarea pentrn o zi, pentru că starea 
sănătăţel dini prim ministru este cam sdrun- 
oinată şi nu 1 poate permite a veni azi; 
cred insă că pună mâine va putea să vină.

D. D. Ghica. In faţa forţei majore, n'am 
ce face.

D. vice-preyedinte. Este şi interpelarea 
d-lnl Cracte.

D. M. C. Epnreann. Aceiaşi familie.
O voce. Să se amâne asemenea. (Apro­

bări.)
D. v.-preşedinte. Mai avem projectnl pen­

trn creditul lunar de 4 mii lei pentrn func­
ţionarii civili de peste Dunăre.

Aceasta este corect on cele-l’alte ces- 
ţinui, şi cred să se amâne până la veni­
rea ministrnlnL Remâne dar a se discuta 
aetă-zi raporturile asupra alegerilor de la 
Suceava şi Neamţn. D. raportor este rugat 
să vină la tribnnă.

D. raportor, Constantin Corbn dă ci­
tire nrmătornlni raport al comisinnei de 
verificare.

Domnilor senatori,
Comisinnea verificatoare întrunindn-se 

in număr de 5 membri şi anume; d-nii 
N. Droeu, P. Yioreanu, C. Deleanu, V. 
Şeicarn şi snb-semnatul, a luat in cerce­
tare dosarul alegerii efectuată tn colegiul 
I din judeţul Neamţu, a văzut că persoana 
aleasă este d. Yasile Dimitrie Stan care a 
întrunit unanimitatea de 14 voturi, că a- 
legerea s’a efectuat în toată regula fără 
nici o contestare, alesul însufind calităţile 
cerute de cens fi etate pentrn a fi sena­
tor, comisinnea vine prin sub-scrisul a vă 
ruga să proclamaţi pe d. Yasile Dimitrie 
Stan ca senator bine ales la colegial I din 
jndeţal Neamţn.

Raportor, C. Corbn.
— Ne fiind contestaţie şi ne cerând ni- 

minea cuvântul, d. preşedinte, conform ra­
portului, şi reglementului proclamă de se- 
natore al sns menţionatului colegii pe d. 
Dimitrie Stan.

— D, raportore, Constantin Corbn dă 
asemenea citire raportnlni comisinnei de 
verificare, relativ la alegerea făcntăla col. 
I de Suceava in persoana d. Alexandra 
Yasile M orţnn:

Domnilor senatori,
Comisinnea verificătoare întrnninda-se în 

număr de 6 domni membri, şi annme:
DD. N. Droiau, P. Yioreann, C. Daleanu, 

Y. Şaicarn, H. Bădescu şi subscrisul şi 
lnând in esaminare dosiernl relativ la a- 
legerea efectuată în colegial I din jadeţnl 
Suceava a văzut, că toate formalităţile ce­
rute de lege s’a îndeplinit; că persoana 
aleasă, fiind d. Alexandra Y. Morţnn a în­
trunit unanimitatea de 11 voturi a alegă­
torilor preeenţi, că alesul întruneşte toate 
condiţiuni'.e de cens şi etate pentru a fi 
senator, şi ast-fel a validat alegerea şi vă 
roagă a proclama pe d. Âlesandru Y. Mor- 
ţun ca senator bine alee la colegial I din 
judeţul Suceava.

Raportore, C. N. Corbu.
— Ne fiind contestată şi ne cerând ni- 

minea cuvântul, d. preşedinte proclamă de 
senatore al coleg. I de Suceava pe d. Ale­
xandra Y. Morţnn.

— Ne mai fiind nimic la ordinea zilei, 
d. preşedinte ridică şedinţa, annnţând pe 
cea viitoare pentru a doua zi 11 curent.

C .A. 3VC E  IFt A.

Şedinţa de la 10 Fevrnarie 1878.
Şedinţa se deschide la ora 1 şi jum. sub 

preşedinţa d-lul I. Dooan, fiind prezenţi 
89 d-nl deputat!.

Samarul şedinţei precedentă se aprobă.
D. Fere. hide roagă bironl ea să atragă 

atentia stenografilor ca să fie mai atenţi 
şi să nn reproducă in .Monitor* ceea ce 
nn zice oratori şi discursurile ca total 
modificate.

Se acordă concediu d-.ni Gamnlea.
D. P. Ghica face o interpelare d-lul mi­

nistru de interne in privinţa jndeţnlni Te­
leorman unde tifosul a Inat proporţiuni 
mari face ravagii! însemnat, cadavrele o- 
menescl şi de animale ne fiind încă în­
gropate.

D. ministru al cultelor zice că a depus 
un proect pentru deschiderea unui credit 
pentru a îngropa cadavrele şi pentrn care 
a cerat nrgenţa.

D. P. Ghica, zice că d. ministru nn a- 
vea dreptul să respnnză la interpelare 
dacă nn l’a lăsat să şl o desvolteze. In in­
terpelare se află trei puncte şi d. ministru

nu a respuns de cât la un punct Cere de 
la d. ministru sâ'I respnnză daca primeşte 
a o des volta azi or nn.

D. ministru al cultelor cere de la d. 
P. Ghica a 'fi formula întrebările din in­
terpelaţie şi a o anunţa în acrie.

D. Berendei, cere ca să se pună la or­
dinea zilei de azi proectnl de lege pentrn 
îngroparea cadavrelor.

D. C. Grădişteanu, întreabă birofi ce s’a 
făcut ca raportai asnpra cestinnei aren­
daşilor care se depusese de comisinne încă 
din Martie annl treent.

D. Holban, declară că comitetul e di- 
solvat şi 8olnţiuoea cestinnei arendaşilor 
a lnat'o pe seama sa gnvernnl.

D. Bolsscu, cere ca Camera să formeze 
comitetul căci cestiunea arendaşilor e cea 
mai importantă având în mâna lor aren­
daşii toate domeniele statului.

D. Holban arată că d-sa numai face 
parte din comitet de oare ce e disolvat 
acel comitet şi resolvarea cestinnei lnândo 
guvernnl pe seama sa Camera se aştepte 
până când gnvernnl va reeolva acea ces- 
tinne.

D. ministru al cultelor arată că de a- 
cea cestinne s’a ocupat in consiliul de mi­
niştri şi peste vre-o câte-va zile va veni 
Cn ea în Cameră.

Incidentul se închide.
D. Mărgăritescn anunţă o interpelare 

d-lnl ministru ai Lucrărilor Publice in 
privinţa gărei de la Brăila nnde şeful de 
staţie a pas la disposiţia comandanţilor 
Rnşî, nn doă odăi cnm s’a pus şi la 
cele alte gări, dar toate odăile ast-fel că 
acolo nu se mai află nici o Cameră, nici 
pentrn postă, nici pentru mesagerie şi 
corpul de gardă ce era acolo a fost luat 
la goană de comandantal rus cu baionete 
şi acel corp e nevoit a sta noapte pe»vifor.

D. ministru al lucrărilor publice arată 
că nu are nici o cunoştinţă de cea ce 
declară d. Mărgăritescn şi va căuta a se 
informa trimiţând şi o comisinne judici­
ară de a face o anchetă.

Se pune la ordinea zilei proectnl de 
100,000 franci pentrn înmormântarea ca­
davrelor.

D. raportor Opreann dă citire raportu­
lui comisinnei şi proectulni de lege.

Lnarea in considerare se primeşte fără 
desbatere.

Lâ articolul 1.
D. I. Ionesctt zice că gnvernnl nn tre- 

buea să aştepte votnl Camerei ca se în­
mormânteze cadavrele ci trebuia se ia mă­
suri ca cadavrele atât din ţară cât şi cele 
din Bulgaria să se îngroape.

D. Ministru al cultelor declară că ca­
davrele militarilor atât români cât şi ruşi 
şi turei s’afi ingropat; cadavrele de în­
gropat gnnt în majoritate de animale şi 
cadavrele pahonţilor şi priaonierilor tarei 
căzuţi pe drum din cansa timpului cel răii.

D. BerendeiB cere de la guvern să ia 
măsuri ca să se îngroape şi cadavrele vi­
telor mărite de epizootie prin comunele 
din ţarăi

D. Ionescn N., propune a se îutrebuinţa 
ca în Prusia dupe rcsbelul cu Erancia, o 
parte din armată de a îngropa cadavrele.

D. Holban cere de la guvern a lua mă­
suri de a desinfecta gările cari snnt pline 
de necurăţenii.

D. ministru al cultelor arată că a lnat 
aceste măsuri.

Discnţia es închide şi se pnne Ia vot 
legea in tutal şi ee primeşte cn 66 bile 
pentrn, fiind şi 3 abţineri. Proectnl de 
lege pentrn deschiderea nnni credit de 
49,492 I. 50 b. pe seama d-lul ministru 
de finance se primeşte fără nici o desba­
tere cu 72 bile contra 2.

Se continnâ desbaterea asnpra proiec­
tatul de lege al respousabiiităţii ministe­
riale rămasă la articolul 30 devenit 29.

D. raportor Costinescn declară că a 
schimbat redacţiunea acestui articol.

D. Dimancea şi Nicolae ionescn, vor­
beşte contra redactărei acestui articol re­
dactat.

D. Yergati, cere ca articolul să fie scris 
ast-fel ca să nn se poată da interpretaţiuni 
diferite celor coprinse in acest articol.

D. ministru al căitelor, zice că Camera 
e tn neînţelegere nn din cansa redacţin- 
nei ci din causa princip ielor, propune ca 
ori-ce amendament propus în favoarea mi 
niştrilor, acela să nn fie admis de cât cn 
majoritatea eb olutS ¡ar nn cnm se pre­
vede in articolul din proiect cn majori­
tatea de doă treimi.

D. Nicorescu depune nn amendament în 
acest sens.

D, Fleva combate articolul din proiect.
Adunarea ne mal fii ud în număr şe­

dinţa se ridică la orele 5.

Discursul principelui Bismurck

In şedinţa de la 7 (19) Fevrnarie, de­
putatul »BanningBen* şi-adesvoltat inter­
pelaţia, relativă la cestinnsa orientului. 
Amintind discursul tronului din annl tre­
cut Benningsen spune, că localisaren res- 
boinlni e meritul Germaniei. Principele 
cancelarii! declarănd că este gata a respnnde 
interpelatorul vede într'aceasta nn simp­
tom cu situaţia nu este tocmai încordată. 
Interesele Germaniei in cestiunea orienta­
la! snnt mal depărtate, dar şi Germania 
poate fi complicată în ea.

De la resboinl Franco-German încoace, 
Germania s’a îngrijit mal cn seamă de 
menţinerea păcii. Aceasta i-a succes prin 
alianţa celor trei impăraţi.

Dar noi avem interes ca * Austria să ră- 
mâie intactă». Dorim, ca interesele Aus­
triei să nu fie slăbite prin decnrsnl ulte­
rior al împrejurărilor. Poate că Rusia să 
facă cereri exorbitante in vederea împreju­
rărilor interioare ale Austriei şi a atitu­
dine! ieolate a Angliei. Trebue deci eă do­
rim, ca Rnsia să se abţină de la asemenea 
cereri. Nimeni nn contestă cnm că pentrn 
jertfele aduse Rusia poate cere despăgu­
biri; e de dorit numai ca să se eviteze 
complicaţiun! ulterioare. Principele cance­
lar poate conta pe sprijinul Reichsratului, 
dacă 'şi va da silinţe in această direcţie.

Discnrsnl grincipelnî *Biemarck» e ur­
mătorul :

,Nu pot tăgădui, că la cea d’ântâiB in­
terpelaţie m’am îndoit de pot răspunde 
sau nu, pentru că nu am mai multe de 
zis, decât celea ce sunt deja cunoscute 
din desbaterile parlamentului englez. Dacă 
răspund totuşi, o fac, pentru că unii ar 
putea conchide că am multe de * refăcut, 
şi o asemenea impresie ar fi fost nelini­
ştitoare. Răspund deci mai cn seamă pen­
tru că văd din întemeierea interpelaţiei, 
că politica germană poate să-şi nrmeze 
fără stânjinire drnmul ei d6 până acnma 
pentrn a corespnnde majorităţii Reichs- 
ratnlnl.

Armistiţiul, încheiat acum, dă armatei 
ruseşti o posiţie connexă de la Dnnăre până 
la marea Marmara, având drept bază ce­
tăţile de pe Dnnăre,—lucra foarte însem­
nat, care n’a fost contestat din nici o parte. 
Tot odată s’au încheiat oare-cari prelimi- 
nări de pace, pe cari Ie recapitulez, pen­
trn a lega de ele întrebarea, daci parti­
cipă Ia acestea şi interese germane.

Ce s'atinge de constituirea Bulgariei, ea 
e astăzi alt-fel hotărnicită de cnm fusese 
prin conferenţa de la Conetantinopol; dar 
această nonă hotărnicire nu are atâta greu­
tate, în cât să ameninţe pacea Europei. 
Constituţia Bulgariei va fi aeămănătoare 
cn cea a Serbiei înaintea evacnării Bel­
gradului şi a altor locnri întărite.

Stipulaţiile, în puterea cărora armata 
turcească are să petreacă în Bulgaria, nu 
sunt formnlate în mod precis, deci e afa­
cerea puterilor semnatare, ca să determine 
mai exact această măsură.

Neatârnarea Mantenegruinî, României şi 
Serbiei, asemenea şi posiţia, ce se va crea 
Bosniei, Herţegovinei şi celor-lalte pro­
vincii turceşti, nn ating interesele Germa­
niei in aşa mod, in cât prin ele aă se pri- 
mejdnească banele relaţii cn puterile ve­
cine.

Despăgubirea de resboiB, intra cât e 
pecuniară, privesce pe beligeraţî; intra 
cât e teritorială, va privi asemenea şi pe 
puterile semnatare.

Asnpra oestinnil Dardauelelor s’a răs­
pândit cu mult mal multă nelinişte, de 
cnm e justificată prin posibilitatea faptică. 
Cestiunea Dardanelelor are o însemnătate 
foarte mare, daca e vorba de-a încredinţa 
în alte mâni cheia Bosforului sau de a 
hotărî, ca Rnsia singură să deschidă saB să 
Închidă după plac Dardanelele.

Toate cele lalte stipulaţiani insă, vor 
privi mai mult vremea de pace de cât ca­
zul unui răsboifi şi atuuol întrtb»rea prin­
cipală va fi, daca cel ca e in posesiunea 
cheii Dardanelelor e vrăjmaş Rusiei sa ii 
Angliei. In caz de pace însă stipulaţiile 
tractatului, ce ee va stabil), nn pot avea 
însemnătatea, ce li se dă, pe câtă vreme 
Dardanelele vor fi în mâni neatârnate de 
Rnsia.

Pentrn locuitori! ţărmurilor Mediteranei 
poate fi de oare care interes, daca flota 
rusească are sat! nn dreptnl de a trece 
prin Dzrdanele în timp de pace saă de- 
a se arăta acolo. Dar întrebarea, daca în 
vreme de resboiB pot trece corăbii de res­
boiB prin Dardauele şi daca posesia nea 
Dardanelelor va trece în alte mân*, e cn 
totul alt-cevi». Dar această conj-tctnră nu 
a’a presentat âncă în situaţia actuală.

w

Acum voiu să arăt greutatea j [ 
lor, din care s’ar pntea naşte miji 
dnpă ce cel ruso-tnrcesc aB ajuns j 
Cred că stipulaţiile asnpra Dardai I 
privirea corăbiilor de răsboifi gnnt J 
ţin însemnate de cât cele ce privi I  
goţnl*. Aici e interesai cel mai! 
Germaniei in Orient, ca drnmarill 
a s trâ n ilorilor precum şi Dunărei 
Marea-Neagră in sus să fie libeil 
până acum. E sigur, cum că întiI 
privinţă vom isbuti, dnpă cum ne s j 
comunicare oficială, venită din PeMj 
care în punctai acesta se referă# 
eimpln la tratatul de la Paris. I I

Interesai ce '1 avem pentru o por 
bună a creştinilor din Turcia este 
lea mal puţin direct, dar omeneşt | 
rect, pe care Germania T are în > [ 
Orientnlni.

A doa parte a interpelaţiei priv r 
tndinea, ce-a luat-o şi va lua-o Q I 
faţă cu aceste împrejurări. Cn pif 
la atitudinea, ce-am luat-o, nu vă | 
munica nimic pentrn moment, căci] 
azi dimineaţă suntem oficial în por] 
actelor, la cari ne-am referat. Ele 
proape aceleaşi, pe cari le ştim » p rii 
voinţa altor guverne.* Aceste actj 
supuse conferenţa! ca material, vo| 
însă mal ăntâiB obiectai unui sci 
păreri între guverne.

Tot ce va fi o schimbare a trai 
de la 1856, va fi snpns sancţiuni 
rilor semnatare. Dacă aceasta n a
întâmpla, atunci tot tacă nu urmernl f 
si tutea unul nou resboiB, dar Iii ■-
caz o stare, care ar trebui evitat! I 
teresul Europei.

Admit bună oare ipoteza, că IilI 
renţă nn s’ar pntea stabili o suire] 
celora, ce trebue să se întâmple, ş 
tarile, car! aB mai cn seamă inter] 
contrazice stipnlaţiunile Rusiei, a 
Nn ne convine la moment, de-aj
resboiB pentrn aceasta, dar inţei 
suntem; ne reservăm hotărârea
pentru mat tărziu.

Aceasta ar fi o stare de lucruri, 
i-ar putea conveni politicei ruse| 
ceastă politică ar pntea zice cn di 
vânt: Nn voim să ne espnnem i 
onrcătnri tnrceştl la fie-care zecii 
zeci de ani, dar nici pntem dori 
substituim acestei încurcături m 
zece doue-zecî de ani o complicaţie I 
engleză. Dnpă cum cred. e In ii 
Rnsiel de a veni la o învoială şi i 
mâna lucrul neinvoit pe alte vreai 
mai puţin favorabile.

Ca Rusia să fie plecată, a ce» 
resboiB recunoaşterea schimbărilor, i 
le crede necesare, este o eventnsl 
probabil esclnsă. Rusia, neputând 
consentimentnl celor-l’alţi semnat!
tratatului de la 1856, s’ar mulţii
gândirea : > Bea ti possidentes.*

Mai vine âncă o întrebare.
Cei cari sunt nemulţămiţ] cu sticli 

nile ruseşti şi cari aB interese întrj 
proprii, materiale, fi-vor gata a pali 
boiB, pentru a sili pe Rusia de 
ceva din condiţiile e i, cn pericoln 
lăsa in Rusia la reîntoarcerea til 
acel simţimânt, pe care l’a avut I
dnpă înebeerea păcii de la 1815, csjL
lucrul nu e mântuit şi mai trebue i
cat odată? Daca aceasta n’ar succci;
tunel vor trebei să încerce de a re] 
pe Rusia din oraşele bulgare şi din! 
ţia ti, care ameninţă Constantinei 
Dar ce cari prin resboiB ar fi ■  
acest scop, ar avea obligaţia şi resjl 
rea de a hotărî ce să se facă cn p 
cíele Turciei europene. Să fie gata 
instituie pur şi simplu guvernul ti 
dupâ câte s’a zis şi e'a hotărit li 
ferenţă, cred că nu e verisímil; dl . 
trebui eă hotărască ce-va contra)},, 
oeea-oe se propune astăzi. In prins!, 
poate admite o asemenea posibilităţi 
nu cred, că puterea învecinată, Ai), 
ar fi gata a lua moştenirea tuturor| 
ririlor ruseşti şi respunderea pentruj. 
rul acestor teri slave, fie prin iuţi 
rarea cu statal unguresc, fie prin ţ- 
rea de state vasale.

Nu cred că-i aceasta ţinta, ce ot 
politica austriacă. Am presupus o 
eventualitate numai pentru a dov ^ 
mică e în ochii mei probabilitatea j' 
cată a unul răsboifi.

Pentru a întâmpina aceste eventm 
Austria aB propus mal întâifi o i  
renţă. Am fost cei d'âotâifi, care jjv 
învoit la aceasta. AB existat grea] 
privirea alegerii scaunului confereaţi 
greutăţi, cari nu stafi în raport cui : 
nătatea lucrului. Dar noi n’am fácol l 
tăţt nici în această privinţă; ci 1 li



T I M P U L

ţilnrut înţelept en tonte locurile, de cari 
^ost vorba.
ik’au propus: Viena , Bruseln , Baden- 
ţjen, Wiesbaden, Wildbad sau un loc 

Iriţern. Toate acestea none ne convin 
ci alegerea s'a fixat pentru Bnden- 

n. Pentru noi e aproape indiferent, 
se va ţinea conferenţa. In privirea 

ilor din Germania n'am avut încolo
0 altă părere decât, oi ţiindn-se con- 
ţa pe pămSat german, Germania va

ai si aibă presidinl, o părere care n’a 
contrazisă din nici o parte, 
lunoscendu-se odată principinl, ee va

1 apoi daca din raţinnl de oportnni- 
trebue să ’1 şi mănţinem în mod ab-
şi se va vedea anume după persoa- 
câte vor compune conferenţa, a că- 

inere, după convingerea mea personali, 
roape asigurată şi care cred că ee Ta 
pe în jnmătatea ăntâia a luneî Martie, 
ii de dorit, ca să se adune şi mal cn- 

penlrn a pune capăt nesiguranţei, 
de ea. Dar înainte de a se aduna, 

[rQe vor dori o preschimbare de pă- 
întra ele şi comunicaţiile cu câmpul 
s boi ii sunt foarte lente, 
târsierea comunicaţiilor, cari ne-afl 

tnoi, aăfost şi este motivată prin întâr- 
a raportorilor de pe tetrnl de resbol. Pre- 
inerea, că întârzierea e intenţionată, e 
temei îndată ce socotim, că înaintarea 
ii rusesc! dnpă 80 Ianuarie e un re- 
■t al condiţi:lor armistiţiului, iar nn fo- 
ea unul »tempns utile*, câştigat în- 

mod artificial. Marginea, inlănntrul 
lia sunt dispuse trupele ruseşti, este li- 

:'.j [ de demarcaţie, reservată prin condi- 
armistiţiuloi şi nn cred, o'ar fi exis- 
r’o întârziere intenţionată dintr’o parte 
dintr'alta, ci cred din contra că toate 
le. au voinţa sinceră de a trimite cât 
urend delegaţi la conferenţă. Noi in 
e caz vom contribui la aceasta pe cât 
ro.

[in acum la partea cea mai grea a 
lemeî, la espnnerea pe cât se poate 
>, a atitndinei, pe care Germania va 
la conferinţă. Nn veţi aştepta de la 
nimic alta, decât pontele generale de 

re ale politicei noastre. Din multe 
—dar de U niol nn guvern, ci nu* 
din partea presei şi a altor sfaturi 

••voitoare de la alţii — ni s’a propus, 
[de la început să stabilim politica noa­
ia şi s'o impunem altora într’o formă 

are; din parte’ml trebue să zic, că 
sta ar fi mal molt o politică de presă 
Vt o politică de stat. 

klmiteţl, cum că am rosti de pe acum nn 
ram stabil, de care ne-am lega să ne ţi*
I atonei însă rolul nostru de mediator 
nferinţă, pe care pun cel mal mare preţ, 
aproape imposibil. Mijlocirea păcii 

ni—o închipnesc ast-fel, în cât noi să 
h  pe arbitrul între părerile divergente 

zicem: aşa are să fie, şi dnpă mine 
puterea imperiului German, ci eu îmi 
ipuesc acest rol cn mult mal modest, 
ca acela al unul samsariu onest, care 
ca treaba să iasă la nn capăt. Acesta 

il al, pe care mi-1 gândesc fi care con- 
unde cn raporturile amicale, în care 

.111 în genere, mal intâid cn binevoi- 
I vecini — vecini cu frontare foarte 
luse — şi apoi in vederea nniril, ce 
â  de nn Instrn între cele trei curţi 

4 6'¡riale
, Isportul de încredere rociprocă in care 
|  Hem cu Englitera, a făcut ca Germania 
I koată face pe persoana de încredere 
. le Rusia şi Englitera, întocmai ca is- 

f Rusia şi Âustro*Ungaria. Alianţa ce-
trei împăreţi nn se întemeiază de loc 
augagiamente scrise. Nici nnul din cei 
I împăraţi nu este obligat a suferi să 
niaiorisat de către eel-lalţL A ianţa se 
meia/.ă pe simpatiile personale, pe în- 

şBlerea r e  iprocă a celor trei monarehi 
4 pe relaţinnile personale ce întreţin de 
4 Iţi ani cei trei miniştri, 
j i’ib in sfirşit a vorbi d- spre necesita- 

de a respinge cn hotărire toate in* 
1 nării« exagerate privitoare la interven­

ea Germaniei şi a declara, că pe câtă 
nie am onoarea de a fi consilier al 
estăţi Sale, nn poate fi vorba de densa, 
snnt de părerea, că avem să mergem 
căile Ini Napoleon, voind să fim, dacă 
arbitri, ba nici dascălul Europei.
• ici o dată nn vom lua respnnderea de 
icrifica deşertăciunii de a face pe ar­
ul Europei amici» încercată a anei 

n ţinui a Europei, o amicie, oare din 
ocire ne pane ta legătură ca cele 

multe, ba in momentul acesta chiar 
toate statele Earopei. Căci nn snnt 

^^nvsrn  partidele, pentru cârd această 
ie este neplăcută. A pane ia joc a- 

■tă amiciţie faţă cu nn amic, pentru a 
plăcuţi cel ni lalt amic in cestinni, in

cari noi Germanii nn avem nici nn in­
teres direct, a reecnmpăra pacea altora, 
primejdnind pacea noastră proprie, aceasta 
aş putea s’o fac efi, când n'aş pune 
ta joc de cât persosua me i ‘ proprie; 
dar n'o pot face, când am n i da sfaturi 
împăratului în privirea politicei unui im­
periu mare cn patrn-zec! de milioane de 
locuitori, situat în mijlocul Earopei. De 
aceea îmi inîî permisiunea, ca de pe n- 
ceastă tribună să denunţ pe faţă acele 
glasuri şi insinuaţiunl, că nn voifi lua 
amestec sub nici o împrejurare şi că nici 
un guvern, dintre cele mai interesate chiar, 
nu ne a propus până acum nn asemenea 
luoru.

Germania, prin întărirea el ah ajuns 
crescând şi la îndatoriri noi. Dar daca pa­
tern arunca iu cumpăna politicei europene 
nn număr mare de oameni înarmaţi, to­
tuşi nu T cred pe nimenea în drept de a 
sfătui pe împăratul pe principii, cari de­
cid în consiliul confederaţinnil, când e 
vorba ca să facem resboae ofensive, de a-I 
sfătui zic să apeleze la încercata voinţă a 
naţiunii de a sacrifica sânge şi avere pentrn 
vre-un alt resbol, pentru vre-un alt scop, de 
cât acela de a apăra safi neatârnarea noastră 
in afară şi unitatea noastră din lănntrn 
sau interese atât de clare, încât intrând 
în luptă pentrn ele, să fim partaţi, nn nu­
mai de votnl unanim necesar al consiliu­
lui confederaţiuneî, ci şi de convingerea 
deplină, de untusiusmnl deplin al naţiei 
germane. Numai nn asemenea răeboifi sunt 
gata să-l propun împăratului.

CRONICA

De c&te-va zile petrece In mij­
eai nostru ,d. Farini,* deputat In 
camera Italiei şi delegat din par­
tea guvernului italian, ca s& no­
tifice Măriei Sale Domnitorului şi 
guvernului român, suirea pe tron a 
M. S. regelui Humbert succesorul 
mult regretatului Victor Emanuel. 
Suntem mândri de onoarea, pe care 
ni-o face Italia prin Însărcinarea 
dată d-lul Farini; ea este o noS do­
vadă despre buna-voinţa poporalul 
italian pentru poporul român.

Nici aceastâ manifestaţie de ba- 
nâ-voinţâ nu a putnt Insă trer.e, 
fără ca demagogii noştri să abuzeze 
de densa, cântând să esploateze un 
act de politică bine-voitoare pentru 
poporul român şi Domnitorul săfi 
In favorul guvernului de astăzi, în­
tocmai precum nu de mult îşi dafi 
silinţa să facă din vitejia doroban­
ţilor un merit pentru d. I. Brâtianu. 
Ast-fel »Românul,* vorbind despre 
misiunea d-lul Farini, presentâ citi­
torilor sâl aceastâ misiune ast-fel, 
ca şi când numai din vrednicia gu­
vernului d-lnl I. Brâtiann, Italia 
ne-ar fi crezut vrednici de a ne no­
tifica soirea pe tron a junelui sfiu 
rege.

Aceastâ insinuare este o insultă 
a tât pentru poporul român, cât şi 
pentru cel italian, şi este cu atât 
mal mult o insultă, cu cât nu pen­
tru întâia oară un rege ne vesteşte 
snirea sa pe tron.

De aceea-şl, ba chiar de o mal 
mare onoare s'a bucurat statal ro­
mân din partea Spaniei, care ne-a 
notificat suirea pe tron a regelui 
Alfonso printr’un sol special, mem­
bru al corpului diplomatic, fost am­
basador al Spaniei, prin aceia-şf per­
soană, care notificase împăratului 
Franţisc Iosif suirea pe tron a tâ ­
nărului rege.

A face dar un merit pentru gu­
vern din misiunea d-lul Fariui, este 
o lipsă de demnitate, e chiar mal 
mult: o apucătură de ş&rlatanie.

Procesul d-lul E. StiUescu con­
tra ziarului , T i m p u l a ajuns ln- 
tr’nn stadiu pe cât se poate de in­
teresant.

Secţia corecţională a tribunalului 
de Ilfov, a condamnat în lipsa pe 
redactorul şef al .Timpului* la o 
amendă de 20 lei noi, pentru fie-care 
zi de Întârziere. Sentinţa a fost 
pronunţată cu maioritate de voturi.

Lingoarea neagră. — Se, vede că pen­
tru această ţara,—care azi a ajuns ia mi­
nutele grozave când o naţie ee indoeşte 
daca mal ar avea aorţl de viaţă, — neno­

rocirile încercate în timpii din urmă nn 
erau de ajuns. Na fa de ajuns guvernai 
radical, cn tot cortejnl săfi de mizerii, cn 
toată confozia şi reaoa Ini credinţă, şi a- 
ceastn tocmai in momentele când ţara tre- 
bne să treacă prin nişte evenimente de na­
tură a hotărî asnpra existenţei sale poli­
tice şi naţionale;—nn fade ajuns resboinl 
orb şi neecusabil, tn care ne-au împins gu­
vernai mazziniştilor Czerolatri; nn fu de 
ajuns acest resbel, cu toate rechiziţiile ce a 
ocazionat, cn toate victimele ce ne-att repus 
şi locurile goale ce afi lăsat in rândurile 
muncitorilor noştri, cutotă paguba situaţiei 
politice ce ni se crease prin tratatul de la 
56, cn toate milioanele ce aB curs ca 
franzele pe apă de nn li se ştie de soco­
teală;—nu fa de njnns cestianea judeţelor 
Basarabiei române, pe cari generosul no­
stru aliat ca mulţumire că ’l-am scos din 
ghiara Ini Osman Gazinl, vrea să ni le 
răpească;—na fără de sjnns toate acestea; 
acnm nn biciB tot. aşa de grozav se des­
pleteşte asnpra României : *Lângoarea 
Neagră, Tifosul», seceră crâncen oraşele 
noastre.

Lângoarea neagră s’a ivit la început in 
spitalele militare printre răniţii români 
şi prisonieri! turci.

Victimele din primele zile cbiar, era ii aşa 
de nameroase, că nn tîner medic în ser­
viciul »Crace! Roşii* ne spunea cnm, că 
perderile pricinnite de lângoare în cazar- 
mele şi spitalele noastre snnt analogiceşte 
de trei şi patra ori mal mari de cât per­
derile pricina ite de resboiB. Lăngoarea a 
eşit din spitale apoi, şi a începnt a stră­
bate oraşele. In altă parte de lume, nnde 
salubritatea publică este o întrebare de cea 
mai înaltă ordine pentrn administraţie, 
molimele nn prea găsesc drum ban pen­
tru a secera populaţia; însă în oraşele 
noastre este alt-cevs. In Bncnresof, chiar 
pe stradele principale zac mortăciuni pină 
ce putrezesc, se arnncă mormane de 
gonoaie şi lătnri, şi răspântiile slujesc 
la reiectarea materiilor fecale, ca să 
vorbim doftoriceşte. Lesne se poate în­
ţelege dar că ca nn atât de bine-voitor şi 
zelos concnrs din partea autorităţilor noas­
tre administrative, molima ajnnge în câte 
va zile de la ivirea el între noi, Ia nişte: 
proporţii îngrozitoare. Ast-fel şi lângoarea 
de răndnl acesta pe zi ce merge bântnie 
de moarte populaţia noastră din oraşe.

Aceasta a ocazionat în Senat o inter­
pelaţie din partea d-lnl Vasile Boerescn.

Nn ştim ce măsnrî vor Ina în contra, 
acesta! din armă biciB, ce cade asnpră-ne, 
primăriile noastre. Se zice că părinţii Bu­
cureştilor , când li se plânge cine-va de 
starea nenorocită a capitalei, de înecnrl, 
de murdăria stradelor, da eclipsele to­
tale şi parţiale ale felinarelor, aB obi­
cei nl să respnnză că : »Damnezefi su ne 
aibă de grijă, că el e mare şi pnternic, 
are patere să bage apele răsvrătite Ia 
matca lor, are vânturi să cnreţe toate 
gunoaiele, are lună şi stele să lamineze 
lumea.* De sigar că pentru un membra 
de municipalitate stilul acesta este destnl 
de biblic şi de picant; însă sănnn ite  pă­
rinţi oraşului că Dnmnezefi are mal multe 
mii de oraşe de administrat, şi tocmai 
pentrn că n’are destulă vreme să se ocnpe 
cn toate în deosebi, a născocit instituţia 
primăriei.

Sperăm dar că, cn toată credinţa ce 
edilii noştri aB în atot puternicia zidito­
rului, Pi vor da tot ajutorai putincios 
pentrn ca să ne scape de lăngoarea neagră.

YARIETAT1

La Berlin -s’aB săvârşit in zilele din 
armă doe căsătorii prinţiare. S’aB mări­
tat doS prinţese cin jviţa împărătească 
Victori i-E'isabata. Angnsta-Carlots, fiica 
prinţului împărătesc al Germaniei, şi Fli- 
sabeta-Ana, a doa fiică a prinţului Fre- 
deric-Carol.

Cea d’ântâî a luat de bărbat pe prin­
ţul moştenitor al Saxei-Meiningen-şi-Hild- 
bnrgbansen ; a doa a luat pe marele-duce 
ereditar de Oldenbnrg.

Nunţile s’aB săvârşit dnpă spusa gaz - 
telor străine, cn mar • serbătorire în zîo» 
de 18 Fevrnarie corent, şi s’aB jucat ves­
titul danţ tradiţional cn facle. Acest o- 
bioeifl, păstrat cn sfinţenie de casa Ho- 
henzollern, a silit pe tineri! căsătoriţi să 
ocolească de donă-zecl şi ana de ori Sala 
A bă, cea mal mare sală a palatului.

Afi fost poftiţi la nnntă şi la danţ îm­
păratul şi împărăteasa Germaniei, regele 
şi regina Belgiei, prinţul împărătesc şi prin­
ţesa Victoria, prinţul de Wnlles, opt mari 
dnct, din cari trei moştenitori, cn marile

dnceee, zece dual şi zece da cese, şi şase 
prinţi şi prinţese.

Danţnl s’a deschis de către cele doă pe­
rechi nuntite: apoi afi dănţnit împăratul 
cu cele doă mirese, urmaţi de dol-epre- 
zece miniştri cn facle în mână; pe urmă 
afi dănţnit împărăteasa cu ginerii, regele 
Belgiei cu miresele, şi afi nrmat apoi nun­
taşii to ţi dnpă treaptă.

La fie ce ocol de danţ, cei 12 miniştri 
urmăresc cn faclele pe dănţuitori, aceasta 
se nnmesce danţnl cn filele.

Sala Albă este cea mal mare din şalele 
castelului împărătesc. Este de 35 metri 
Inngime şi de 17 lărgime; acolo se află 
statneie de marmoră ale celor doî-spre- 
zece prinţl-electorl al Brandebnrgnlnl, şi 
în firidele păreţilor se află opt statue în­
făţişând cele opt provincii ale monarchiei 
prusiene, In joenl fie-cărei din cele opt 
statne snnt săpate armele şi marca res­
pectivă, iar d’asnpra statnelor snnt atâr­
nate câte nn portret al celnl mal strălucit 
om născut în fie-care din cele opt pro­
vincii.

In această sală, la 1847, s’a deschis 
întâia sesiune a Statelor-generale ale Pru­
siei, intrarea acestnl regat în sistema re­
prezentativă.

Varietăţi Literare.—Republicanii de me­
serie, »gheşeftarii,* in toate vremurile şi 
în toate locurile snnt d’nn chip şi o seamă.

Precnm in politică aşa şi în literatură 
şi în toate ramnrile lucrării spinului o- 
menesc, republicanul de meserie este pa­
lavragiii, neobrăzat, botos, adică cn o vorbă 
gheşeftar. Si treburile Ini ü  merg când 
mai bine când mai răii, dnpă cnm Inmea 
în care s’a înfipt, ca paraziţii tn trnpnl 
vifi, se lasă mal mnlt ori mal puţin a fi 
trasă pe sfoară. Aşa că cu drept cuvânt 
se poate zice cnm că pentrn toţi greşef- 
taril din lame, pentrn toţi negustorii de 
principii şi de vorbe late din apos şi din 
răsărit, ţara noastră este pământul cel fă­
găduit.

In deobşte repnblicannl de meserie este 
nn om care face răsboifi de moarte po­
runcii a patra din decalogul proroculnl 
Moi se : *Să nn răpeşti avatul alteia». Ghe­
şeftarul biet, mal cn seamă întrn cât pri­
veşte câmpul dnhalnl, n’a fost hotărât 
de ursitoare să se bncnre când-va de vre 
nn *avnt» pe Inmea asta albă. Ergo. 
fireşte că principial cel mai ,nz»t», «are 
trebue răsturnat fără întârziere ca fiind o 
monstruoasă piedică progresului omenirii, 
este a patra poruncă din decalog.

Popularitatea fiind pentrn repnblicannl 
de meserie cel mai de căpetenie *deside- 
ratum». cnm ar pntea el oare să şl-o ca­
pete mal nşor decât prin pnblicaţil zil­
nice, periodice aafi meteorice, fie literare, 
fie ştiinţifice, fie politice? Ar vrea să dea 
Ia lumină cât mal multe, dar pustia de 
ursitoare nn a fost darnică şi pentrn el. 
Se opinteşte cât se opinteşte bietnl om, 
dar nn o scoate la căpătâifi. Atonei prin­
cipiile *eterne», al căror cavaler cuteză­
tor şi misionar cuvios s’a făcut el, ¡1 po­
runcesc să Stacs vârtoa porunca a patra 
din decalog, să iea o carte, o publicaţie, 
a unnia mal cn hatîr la ursitoare şi.... şi 
mi te pomeneşti en d. Frédéric Damé au­
tor dramatic, en d. V. Cosmiţă-Popovicî- 
Alrxandrescn-Ureche idem, ba şi istoric- 
etnograf, et coetori.

S’a surpat principinl cel »uzat*, Moise 
a rămas »bazat*, iar repnblicannl de me­
seria şi-a atirs »dezideratni* — populari­
tatea îi este asigurată.

Da. Republicanii de meserie, gheşeftarii, 
sunt d'nn cbip şi-o seamă în toate părţile 
Înmii, dar na şi toate părţile Înmii snnt 
d’nn chip şi-o seamă.

Aşa, tn ţara noastră, mnlţl gheşeftari 
fac crâncen resboifi, zio a namiază mare. 
principiului »nzat* a Ini prorocnl Moise, 
şi bietul proroc rămâne tot-d'anna birnit 
ca nn agiamifi, de ’şi bate joc toţi Bucu­
reştii de el. Dar snnt şi multe părţi de 
lame, nnde poranca a patra nn pare a fi 
un principii! tocmai aşa de »nzat*, şi lu­
mea o apără bine in potriva progresiştilor 
gheşeftari. De aceea şi dânşii atacă pe pro- 
roo foarte rar, pe fariş şi nn ca ghiotura.

Nn mal departe de cât în zilele trecute, 
a’afi prins la Paris doi progresişti gheşef­
tari cn ocaua mioă.

Ei afi dat pe teatru o operă comică in­
titulată »le Char,* pe care publicai din 
partea loenlnl găsind-o nostimă, a înco­
ronat-o de isbăndă mare. Peste cât-va timp 
însă, cn »Memoriile Ini Bacbanmont* ti ■ 
părite pe la annl 1780, gazetele afi do­
vedit că piesa era »de forat.* Era adică 
0 piesă veche careia autorii de contrabandă 
ii schimbaseră numai titlul.

Multă sonsaţie s’a produs tn pablicita-

tea pariziană în această privinţă, a fit 
scandal mare, şi cei doi gheşeftari far» 
aşa de răfi trataţi, că de eignr trebae sa 
fi încheiat nn armistiţifi nelimitat cn 
prorocnl Moise.

Şi aă nn trecem cn vederea că gheşef­
tarii din Paris nn jefaesc de cât avntnrl 
rămâne de câte nn veac ori mal mnlte 
fără annme stăpân, căci daca i-ar împinge 
păcatele să se arunce la avntnri stăpânite, 
ar păţi-o răfi de tot.

La noi fosă!... Bietnl prorocnl Moise!.

SALA ATHENEULUi
Duminecă 12 Fevrnarie 1878, în profi­

tai răniţilor români, Serată muzicală şi 
teatrală , dată de elevele instituia! d-nel 
Măria Gackstatter sub direcţiunea d-lor 
L. Veineter şi L. Milde cn graţiosul con­

curs al d-lor L. Wiest şi P. Niţeecn.
Altefa Sa Serenisimă, Măria Să Doamna, ia  
bine-voi a onora această serata cu augusta 

sa preş iu fă.

P R O G R A M A
PARTEA I.

1 H duo de Foscari de Cramer eu 4 
mâini cn acompagnament de orchestră de 
d-rele L. Scctti, şi Rosescu.

2 Norma de Jael eşecdtată de d-ra C. 
Metz.

8 DonI ochi de d. Ventora cântat de 
d-ra E. Littmau.

4. A Serenadă de Schubert, B. Adio la 
Varşovia, nocturnă pentrn vioară şi piano 
esecutate de d. Niţescn şi d-ra A. Fnsea.

5. Păstorii din Piemonte cor cântat de 
eleve.

6. Mata de la Porţiei de Anber pentru 
piano, vioară şi violonaelfi, eseentată de 
d-ra C. Metz, d. Viest şi Kroger.

PARTEA II
1. Uvertura din Stradella de Flotow cu 

patra mâini eseentată de d-rele L. Scotti 
şi Z. Damitrescn,

Sora lui Jocrisse
Comedie Intr’nn act.

PERSOANELE
D. Doval................ . . D-ra Lonisa Scolt

» Jocrisse servitorul d-lul
Dnval. Măria Zivaroff

D-na Dachanelle . . . . » Zoe Damitrescn 
« Chzrlota, sora d-lu!

Jocrisse. . . . . .  » Elena Vlădescn 
D-ra Ermina, fi ca d-neî

Dachanelle. . . , . » Caterina Metz 
3 Sonetă patetică de Bethoven, eseentată 
de d-ra M. Roeescn.

4 Primăvara, de Gounod cântată de d-ra
E. Littman.

5 Capriciu pe motive române pentrn 
piano şi vioară compus şi esecntnt de d. 
P. Niţescn, şi L. Weineter.

6 Stqdifi Galop de Qnidant eseentată de 
d-ra A. Fnssea.

7 Concert de Weber ca acompagnament 
de orchestră eseentat de d-ra C. Metz.

8 .Gingaş v floare cor eseentat de eleve, 
nrmat d’un danţ naţional în costum na­
ţional. — Incepntnl ia 8 ore precis.

A eşit de Uub tipar .Invâţ&mân- 
tul intuitiv*,

CONDUCTOR
pentru

INSTITUTORI SI INTETATORI 
de

DIMITRIE DOMNIŞOR 
Inetitutor

Preţnl 60 bani.

A eşit de sub tipar şi sa aflA de 
vânzare la magasinele de musieft. 
ale d-lor Gebaner şi Şamlrovits , şi 
la au to r;

CÂNTECUL ROŞIORILOR
I D E  L A  V E D E .

Dedicat Mărieî-Sale

DOMNITORULUI ROMANILOR CAROL I.
Poesia de

locotenent dc stat major I .  C. MA.5IIÎI.KSCU. 

PKNTRO toCB SI PIANO 

de
C A KOI. P A Ş I L L  iun.* -

Preţnl 1 lefi bani 50.

TEATllU ITALIAN. Luni se va 
representa piesa C oriolanus, de 
Sh'akespeare, iar Marţi In beneficiul 
d-lui E. Rossi, Cel doi sergen ţi, 
de Rossi.



T I M P U L

ENTROPIA SEMINARIULUJ I ENTROPIA SEMINAR1DLÜI
NIPHON MITROPOLITUL

PUBLICAŢIE

Grădina |i via numiţii Gramon, proprie­
tatea acestor fondaţiunl împreună cu ca­
sele aflate în aceşti grădină, se închiriadă 
de la St. Gheorghe viitor pe termen de 
trei ani, pentrn care se va ţine licitaţie 
la cancelaria Epitropi! Strada Filaret No. 2. 
Amatorii se vor presanta în 4<oa de 1-ifi 
Martifl viitor la cancelaria Epitropil, spre 
a concura la licitaţiă fiind însoţiţi ţi de 
cuvenitele garanţii în numerar saQ efecte 
publice. * No. 13.

NIPHON MITROPOLITUL

F R U  M U S E  Ţ A!
FRÀGEQIMEA TINEREŢEi A PELEl

PUBLICAŢIE 
In ^ioa de 25 Februariii curente se va 

ţine licitaţiă la cancelaria Epitropil Strada 
Filaret No. 2 pentru darea prin antrepriză a 
cărnet fi pâine! necesară pentrn nutrimen­
tul Elevilor ţi personalului de servicii], pe 
termen de unii ană, ou tncepere de la 11 
Martie viitor. Amatorii de a ee însărcina 
cu asemene antreprisă se vor presenta în 
arătata <]i la orele 12 spre a concura la 
licitaţie fiind insoţiţl ;i de cuvenitele ga­
ranţii în numerar saQ îp efecte pnblice, 
iar condiţiunile se pot vedea in ori ce d* 
de lucru la cancelariă. No. 14

Ca mijise neîntrecut pentru înfrumuseţarea petei 
s'aQ recunoscut de tóte damele cea cero©ta ta  de 
a u to rită ţi, eacelenta, nev&t&m&tdrea gi adevSrata

de Dr. L E J O B S E ,  Paris.

BANDAGIE ELECTRO-MEDICALE
Inveaţiune b revetata  pentru 15 ani a  doctorilorü Marie fra ţi, medici inven tato ri, rue 

de l’Arbre-8ec, 46 la  Paris.
Pentru  vindecarea rad ica la  a HernielorS (snrpaturilorü). — Pana acum bandagiele fura 

num ai nisce sim ple ap ara te  spre a conţine herniere. Doctori Marie aQ resolvatS problema 
d’a le opri gi vindeca p rin  bandagiulù Electro-Medicale, care oontraota nerv ii g’asiourfi 
vindecarea radioale in  puçin tim pii. Depoait în Bucuresci la  farm acia D -lul F. W. Zürner, 
cu in-trucţiunile.

Acest mijloc de purifieaţiunea pelei, 
recunoscut In t i tâ  lumea, i a  a ră ta t  
oa oel mal bun gi cel mal activ din 
td te  mijlôcele de înfrum useţare spre 
a depărta sigur pete de sire, coloritul 
straiul, rogiţa, pete galbene, precum 
gi tAte necurăţeniele petei. RAVIS­
SANTE dă  pelel o frăgezime a line 
reţel forte Irumieă rosa-deschis& gi ca 

.de cnjîfe, faee pelea gi mănile alb 
lucitor gi delicat, este recoritdre g: 

pftsir:dă pelea fragedă pănă In vtrsta cea mal 
înaintată.

NEFALSIFICAT se g&eeece in Bucuaeeol num ai 
la  d-nu BRUS, Farmacia la Sparanţa.

PREfUL : I flceon mare 8 Ir., I flacon mic 5 ir, 

Deposit general la H. SCHWARZ, Budapesta M arie 
Valleriegasse No. 9.

▲

: WJ 
i ±

ERANTIA”
6‘»R FRANCESE.  ?

T x « .  T  D , . 1 X advocat, s’a m utat 
^  LriJ. A* X  c i l  d i provisorio în casele

¡Su unii sutilti limliirn progre f a b r i c a

i pentru pj nălbi de

a doclorolui 
JAMES SMITHSON 
unu singuru Oeconu 
Bprf** reda indalil 

Péruluï şi Barbel eol<>-d 
rea loru naturale in ' 
tdte nuanţele.

CHARTIE MECHANICS
de la

ZARNESCI, LÂNGĂ BRAŞOV

n» KHANOmÍl

produce chârtiă de tipar in diverse c 
tăţl in formate de cele mal mari nsH 
dentru d'aro A se adresa la direcţiu 
num tei fabrice în Braţov, Strada Catai i 
No. 402.

Í
7Nu mat este nevoie d’a se spăla | j 
îcaptilu nici innainte nici in 
] urmă; aplicare simpli, rosultalu 
I immodiatu; nu pătdxă peloa şi 
I n aduce niot uă dată vătămare 
|  sănetâtlî.
|  L. LB O RAN D , parfumorii 

PARIS.

A ffit de nub tipar fi 86 afli de 
4&re la magasiile de rnnsicS Gebauetij * 
landa & Sandrovitz:

H. HÖN1CH
TAP1SIER SI DSC0BÁT0B

S t r a d a  Ş t i r i  e i - V o d ă ,  3

d e ş t e p t a t e  r o m a n »

PHARMACIA XjA. „SPERANTIA"
86, CALEA MOGOŞOAEI, 96.

DEPOUL MEDICAMEMTELO]
de Cauciuc ţi Articole de Toalete. — Asemenea se angajdză a efectua 

ori-ce comande din resortul medioal.
B R X T S .

repausatulul BSdncnnu Dimitriu , Strada 
Radn-Vodă No. 17. (704—0)

In dosul Teatrului Naţional, 
se recomandă, pentrn tdte lucrările aţin - 

gătore de meseria sa.

de Andrei Mnreşănu 
' H Y M N  E R O I C )
pentru petru veci cu uccmpanlament de pi* 

de LEOPLD STERN.

P r e ţ u l  i Lef i  no  fi.
B U C  U H E 8 C I  

Tipografl-editorl Thiel & Weisa, pala tu l ,D m

Jjjj |j|uJ|jji|jţ doă odăi mobilate şi o c
de slugă, In centrul or. 

Iul. A se adresa la administraţia nóstj

NGEK.IELE
GUTURAI, Tuşea Màgàréscà, TUŞEA,

IRITAŢIUNI ale PEPTULUI şi ale BRONCHELOR
Contra acestor indisposiţiunl PÂTE ţi siropul pectoral de NAFE al Iul 

Bdangrmier posedă o eficacitate sigură constatată de 50 medici al spitalului 
din Paris.

Deposit în Bncnrescl, la D. F. W. Zurner, farmacist etc.

CELE MAI EFTINE, PRACTICE SI DURABILE7 b

se pôte cumpSra en ocasiunea liquid&rel a

D I PANZÂ SI LINGERIE DIS VIINA IN DEPOSITDL GENERAL IN BÏÏCDRESCI
Calea Mogogôiel, Palatul Dacia, vis-à-vis de magasia D-nel A. Carissi

unde se pot găsi încă următorele mărfuri In alegerea cea mai strălucită şi bogată, pentru a cărora 
cualitate şi provenienţa se ia garanţia cea mai severă

16,600 RECOMPENSA NAŢIONALA 16,600
Fr. H Ê ' Ê  Fr.

ELIXIR VINOS
V Qutna lamochk Mta un Elixir vino» conţinend 
«principiale color 3 specii de quIoquUuu

be ua amaraciune plăcute el este cu mult superior 
vinurilor wu siropurilor de quinquina Şi lucrează ca 
ei terii if. tonte, sau febrifug, In oootre »fracţiunilor 
B'omnchui'u, a $t»biciunilor, a anemiei |1 a frigu­
rilor învechite, ele.

r r n n i i n i i i A n  combinat ou ua sare
AOLA. FER RUGI NOS d . foarte .Ml-
müabila, Quina Laroche devine unul din reoonstt- 
tuanti cei mal efllcad In contra »erectei eengelui şi 
a decotoratiunei lui, a chloroeei, a IgmphatiamuhtL 
ateu net, a convalescentelor prea lungi; el eacU aşi 
favoriseaza digeetiunea, etc.

P A R IS , 9 9 ,  S trad a  D rouot, al la  pharm aelatl*

r V O U E i  A T E L I E R
DE

FOTOGRAFIE

iA A A I

PICTURA
X .  F .  X v I A l S T I D I  <Sc Com p-

21, Calea Mogoşioel 21; vU-ă-vls de cofetăria Capşa.
Se efectuează ori-ee fel de fotografie ţi pictură, de ori-ce fel de mărime, 

în modul oel mal noO ţi elegant aprobat in cel mal înalt grad prin oare se 
oferă un lncru solid framos cn fidelitatea a nat ursi.

w  w  v i

i►

J.B.FABRICA LiAN’DQTTT-'WTENEBBEBQ 
M. J. ELSINGER et FII la YIENÀ,

furnisâză contra casa sali à conto, livrabile la Viena.

I Cătnaşe de damă de ţliua, de Olandă ţi de Chiffou, brodate, simplă şi garnisite de fr. 4, 5, 8, 11 până la 18 fr.
I Câmaşe de damă de nâpte, de percal frauţusesc şi de olandă, semple şi brodate de fr. 6.50, 9, 12, 16 până la 19 fr. 1
I Câmaşe bărbătăscă albă semplă, de Chiffon şi de Olandă, cu galere săQ fără gulere dc 4.50, 6, 9, 11 până la 16 fr.
I c&maşe bărbătescă colorată ţi de Cretton de Oxford veritabile de 4.50, 6 până la 9 fr.
I Camison de damă, de Percal frances, de Baţistă ţe de Piquet de ernă, semplu ţi brodat în 100 de desenări, cele maţ

elegante de fri 3, 5, 7.50, 9 până la 16 fr.
I Pereche pantaloni de damă, de Chiffon, de Percal de Olandă şi de Piquet de ernă, garnisite ţi brodate de fr.

3.50, 5, 7, 8, până la 11 fr.
t Fustă de damă, de Percal şi de Pichet de ernă, semplă, garnisite ţi brodate, de fr. 4.50, 6.50, 9.75, 12, 18 până 

la 24 fr.
I Pereche pantaloni bărbătesc], de Croise alb, de Pichet de erai, ţi de Olandă, de fr. 3.50, 5, 6.50, până la 9.50.' <
I Corset de damă diferite fasonări de fr, 3 , 4,50, 7 până la 10 fr.
I Hăinuţă de fetiţe de flanel colorate de fr. 8, 10, până la 14 fr.
I Fustă de damă de flanelă colorate de fr. 10, 12, până la 15 fr.
I Cămaşa de flanelă albă săQ colorată de fr. 7, 9, 11, până la 14 fr.
12 Gulere bărbătescl de Percal ţi de Olandă cele mai moderne fasdne, de fr. 5, 7, 9 până la 11 fr.
6 Perechi Manchete fason după alegere de Percal gi de Olandă de fr. 5.50, 7.50, până la 9 fr.
6 Perechi Ciorapi bărbătesci şi de dame, de bnmbac, de lînă, de fild'ecoese şi mătase, de fr. 5, 8, 11, 14, până la 26 fr.l
I Plapumă de lină seu de mătasă, de fi. 12, 16, 19, 21 până la 35 fr.
I Tartan englesec de fr. 18 21 până la 29 fr.
I Batistă de tino eu Monograme brodate de fr. 3, 5, până la 7 fr.
6 Baitste albe cu bordure colorate tivite, de fr. 2, 3, 4 până la 8 fr.
6 Batiste de Olandă curată de fr. 3, 4, 6, 7, până la 11 fr.
6 Prosope de aţă adevărată de fr. 5, 7, 8, 10 până la 13 fr.

f 6 Şervete de masă de Olandă curată, de fr. 4, 6, 8, 11, până la 14 fr.
| . |  Faţă de masă albă sae colorată de inu curat pentru 6 persone, de fr. 6, 8, 10 până la 12 fr.
Kl Faţă de masă albă de inu curată pentru 12 persone 10, 13, 16 până la 21 fr.
¡1 Bucată de Olandă de Rumburg 36 de coţi, de fr. 17, 19, până la 28 fr.
li Bucată Olandă de Belgia 45 de coţi, de fr. 32, 38, 46 până la 52 fr.
¡1 Bucată de Olandă de Irlanda 58 de coţi, da fr. 44, 58, 64 până la 86 fr.

Bucată de Olandă de Rumburg 62 de coţi, de fr. 60, 65, 76 până la 92 fr.
I Bucată Olandă de Bielefeld 62 de coţi, de fr. 74, 85 până la 115 fr.
I Toile de Batiste 60 de coţi, de fr. 120 până la 190 fr.
i Bucată de Olandă de Rumburg de cercef Intr'o foia 27» coţi de lăţime pentru 6 cercefurl de fr. 42, 48 până la 56 fr^
I Bucată de Pichet de ernă 36 de coţi de fr. 26 31 pănă Ia 46 fr.

, 1Muşamale de căruţe şi Mantale de pltiie !
cât mal repede ţi in cele mal mar! cantîităţ. (632—0). r

ZESTRE COMPLECTE, LINGERIE PENTRU OTELURI
cn preţuri mal ales reduse.

Singurul Deposit general pentru România
Bucuresci, Calea Mogoşdiel, Palatal Dacia, vis-à-vis de Magasia D-nel A. Carissi.

4

I
JOEL-ggflWa-

JOSEF GRÜNBAUM
L A  B E L L E  J A E D I N I E E B

20, Colţul Bulevardului şl Stradel Mogoşoiel, Casele Greeănu, 20

Aduc la cunoştinţa onor. Public că. ml’am asortat Magasinul cu

MENCICOAFFE, PALTOANE â la OERBY gi COSTUME COMPLECTE
Pantalone de fantasie din diverse Stoffa

Tot de o-datâ înştiinţa că, am priimit

CAMAŞl, FLANELE, CIORAPI, CBAVATE
şi tot ce ecsistă mai modern. Preţurile sunt cunoscute de cele mai moderate.

J O S K F  C R Ü M B A U H I
Furnisorul Curţii, „A LA BELLE JARDINIERE«, 20 Colţul Bulevardului, 20.

Tipografia Thiel â  Weisa Palatul aDaoias
1


